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Συνάντηση διάρκειας πέραν της ώρας, είχε σήμερα στις 18.00 τοπική ώρα 
Λισαβώνας (20.00 ώρα Ελλάδος) ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον 
Πορτογάλο ομόλογό του Αντόνιο Γκουτέρες στο Πρωθυπουργικό Μέγαρο.
Στη συνάντηση μετείχαν επίσης από ελληνικής πλευράς ο Υφυπουργός 
Εθνικής Οικονομίας Αλέξανδρος Μπαλτάς, ο πρέσβυς της Ελλάδος στη 
Λισαβώνα κ.Γεννηματάς και ο Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού κ,Σωτηρόπουλος.
Μετά τη συνάντηση, οι Πρωθυπουργοί της Πορτογαλίας και της Ελλάδας 
προέβησαν σε δηλώσεις και απάντησαν σε ερωτήσεις Ελλήνων και 
Πορτογάλων δημοσιογράφων:

(Ανεπίσημη μετάφραση από την αγγλική γλώσσα)
ΑΝΤΟΝΙΟ ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ: Πρώτα απ' όλα, επιτρέψτε μου να πω σε όλους 
εσάς πόσο ευτυχής είμαι που υποδέχομαι έναν πολύ καλό και παλιό φίλο και 
έναν ηγέτη ενός έθνους, το οποίο εμείς θεωρούμε αδελφό έθνος προς την 
Πορτογαλία.
Η Ελλάδα και η Πορτογαλία, αμφότερες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
συμμερίζονται τις ίδιες απόψεις επί της πλειονότητας των θεμάτων που 
συζητούνται τώρα στην Ένωση και ειδικότερα επί του μέλλοντος της Ένωσης: 
Διεύρυνση - Ατζέντα 2000 - Θεσμικά ζητήματα.
Και, πραγματικά, είναι ευχαρίστηση για μας που έχουμε την ευκαιρία να 
συνομιλήσουμε με τον Έλληνα Πρωθυπουργό και να ανταλλάξουμε απόψεις 
πάνω στα κοινά μας προβλήματα, καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι 
συμμεριζόμεθα ταυτόσημες απόψεις επί των σύγχρονων θεμάτων, που 
αφορούν στις εξελίξεις του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι.
Θα ήθελα ακόμη να πω πόσο ευπρόσδεκτος είσαστε, κύριε Πρωθυπουργέ, 
στη Λισαβώνα και πόσο ευτυχείς εμείς είμαστε που σας υποδεχόμαστε και 
ακόμη πόσο ευτυχείς είμαστε που η σημερινή μεγάλη επίσημη εθνική Ημέρα, 
η Ημέρα της Ελλάδος, στέφθηκε από επιτυχία.

(Ανεπίσημη μετάφραση από την αγγλική γλώσσα)
ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ: Σ’ ευχαριστώ πολύ Αντόνιο. Θέλω κι εγώ με τη σειρά μου 
να υπογραμμίσω ότι η EXPO ’98 είναι πράγματι πολύ εντυπωσιακή. Η 
Πορτογαλία έκανε πολύ καλή δουλειάκαι μπορώ να πω ότι τους πολύ
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υψηλούς στόχους που πετύχατε, θα είναι δύσκολο για τα άλλα κράτη να τους 
πετύχουν.
Με τον Αντόνιο Γκουτέρες συζητήσαμε θέματα που αφορούν και τις δύο 
χώρες, ειδικότερα θέματα που αφορούν την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως την 
Ατζέντα 2000 και τις θεσμικές αλλαγές. Και έχουμε τις ίδιες θέσεις, τους ίδιους 
κοινούς στόχους.
Αυτό που θέλουμε είναι μια Ευρωπαϊκή Ένωση που θα συγκλίνει.
Θέλουμε μια αναμόρφωση της κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ) που θα 
βοηθά τις μεσογειακές χώρες.
Θέλουμε τα διαρθρωτικά ταμεία να λειτουργούν τα προσεχή χρόνια, εις 
τρόπον ώστε να βοηθούνται οι ολιγότερο αναπτυγμένες χώρες της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Θέλουμε, τέλος, μια Ευρωπαϊκή Ένωση που θα λειτουργεί περισσότερο 
αποτελεσματικά.
Στα επόμενα χρόνια θα υπάρξουν πολύ σημαντικές συζητήσεις στους 
κόλπους τρης Ένωσης. Και όπως μέχρι τώρα η Πορτογαλία και η Ελλάδα 
συνεργάσθηκαν, θα συνεχίσουμε αυτή τη συνεργασία και στο μέλλον, 
προκειμένου να επιτύχουμε τους κοινούς στόχους μας.
Η συνομιλία μας υπήρξε πολύ εποικοδομητική και διεξήχθη σε εγκάρδια και 
φιλική ατμόσφαιρα. Ευχαριστώ πολύ τον Αντόνιο Γκουτέρες γι’ αυτή τη 
συνομιλία.

• Εξάλλου ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απευθυνόμενος στους 
Έλληνες δημοσιογράφους, είπε τα εξής:

“Με τον Πρωθυπουργό της Πορτογαλίας κ. Γκουτέρες είχαμε μια εξαιρετικά 
φιλική και διεξοδική συζήτηση για τα θέματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά 
και για τα θέματα που ενδιαφέρουν εμάς: Τα Βαλκάνια, το Κυπριακό, τις 
ελληνοτουρκικές σχέσεις.
Διαπιστώσαμε ότι το πλαίσιο μέσα στο οποίο πρέπει να αντιμετωπιστούν τα 
προβλήματα αυτά είναι ένα πλαίσιο κοινό. Έχουμε κοινές κατευθύνσεις, όσον 
αφορά τα ευρωπαϊκά θέματα. Είμαστε και οι δύο (η Πορτογαλία και η Ελλάδα) 
χώρες που έχουν κοινά ενδιαφέροντα και θα πρέπει να ακολουθήσουμε 
(όπως ακολουθούμε) μια κοινή πολιτική.
Όσον, αφορά ιδιαίτερα το Κυπριακό και τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, 
πεποίθηση και των δυο χωρών είναι ότι θα πρέπει να εφαρμοσθούν οι αρχές 
του Διεθνούς Δικαίου.
Όσον αφορά τα Βαλκάνια, είμαστε της άποψης ότι θα πρέπει να αποφευχθεί, 
πάση θυσία, ένταση και ανάφλεξη στο Κόσοβο. Και ιδιαίτερα ότι οποιαδήποτε 
επέμβαση θα πρέπει προηγουμένως να έχει συζητηθεί από τα Ηνωμένα Έθνη 
στο πλαίσιο του Συμβουλίου Ασφαλείας.
Με την Πορτογαλία έχουμε διμερείς σχέσεις,' που είναι πολύ ικανοποιητικές. 
Πιστεύουμε ότι και μελλοντικά η συνεργασία, όπως μέχρι τώρα, θα είναι 
ιδιαίτερα καλή”.

(Ανεπίσημη μετάφραση από την αγγλική γλώσσα)



Lx&;z&¿r: -iu. ’ ".'·. :-.·'·..·..: _ '. .· '---'V

^y/^r.-n.·
'

* . · *

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρωθυπουργέ της Πορτογαλίας, θα ήθελα να σας 
ρωτήσω το εξής: Η χώρα σας είναι το σταυροδρόμι των θαλασσών. Και τώρα 
φιλοξενώντας αυτή τη μεγάλη Διεθνή Έκθεση καθίσταται το σταυροδρόμι των 
αιώνων, γιατί φιλοξενείτε την τελευταία Διεθνή Έκθεση του 20ου αιώνα. 
Επειδή η τελυταία Διεθνής Έκθεση θα πραγματοποιηθεί στο Αμβούργο το 
έτος 2000, ποια είναι η μεγαλύτερή σας φιλοδοξία για το άμεσο μέλλον;

ANTONIO ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ: Πιστεύω πως για το άμεσο μέλλον η μεγαλύτερη 
φιλοδοξία, όταν φιλοξενούμε τη Διεθνή Έκθεση, είναι ειρήνη και ασφάλεια για 
τον καθένα, ελευθερία και δημοκρατία παντού σε ολόκληρη την Ευρώπη. Θα 
έλεγα ότι υπάρχουν ακόμη προβλήματα στην Ευρώπη και ευχόμαστε να 
λυθούν με δημοκρατικό τρόπο παντού, καθώς και με ειρήνη, σταθερότητα και 
σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η θέση της χώρας σας για τη διεύρυνση και ειδικότερα 
για τη συμμετοχή της Κύπρου στην ευρωπαϊκή οικογένεια;

ANTONIO ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ: Η Πορτογαλία υπήρξε και είναι πολύ θετική, όσον 
αφορά τη διεύρυνση. Πιστεύουμε ότι η διεύρυνση αποτελεί ουσιαστικό τμήμα 
του όλου ευρωπαϊκού σχεδίου. Συμφωνήσαμε πλήρως με τις αποφάσεις που 
λάβαμε στους κόλπους της Ένωσης, για την έναρξη ενταξιακών 
διαπραγματέυσεων με τις έξι υποψήφιες (προς ένταξη) χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης και της Κύπρου, καθώς και για ένα ειδικό καθεστώς με 
τη δεύτερη κατηγορία των υπολοίπων πέντε χωρών. Δεν βλέπουμε για ποιό 
λόγο, μετά από μια τόσο εποικοδομητική απόφαση που λάβαμε στις 
Βρυξέλλες για τους “έξΓ, να μην αρχίσουν οι συνομιλίες στο τέλος αυτού του 
χρόνου. Και ελπίζω να δούμε την Κύπρο στους κόλπους της Ένωσης στο 
προσεχές μέλλον. Βεβαίως, θα υπάρξουν πολλά προβλήματα προς επίλυση 
προηγουμένως και πολλές διαπραγματεύσεις να γίνουν.

Κ.ΣΗΜΙΤΗΣ-Α.ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ:
προσοχή .σας.

Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε για την
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